



Здоровье растений и развитие потенциала

Основные тезисы

- Международная конвенция по карантину и защите растений (МККЗР) – это многосторонний договор, подписанный более чем 180 договаривающимися сторонами, цель которого – помочь предотвратить интродукцию и распространение организмов, вредных для растений и растительных продуктов.
- Сообщество МККЗР – это сеть, охватывающая договаривающиеся стороны, национальные и региональные организации по карантину и защите растений (НОКЗР и РОКЗР), сотрудников региональных отделений ФАО и другие партнерские организации. Все вместе мы работаем над тем, чтобы у всех стран был потенциал для применения фитосанитарных мер.
- Развитие потенциала осуществляется странами в соответствии с национальными приоритетами и местными условиями, а также на основе национальных систем с привлечением местных экспертов.

Национальный фитосанитарный потенциал договаривающейся стороны определяется как «способность лиц, организаций и систем страны осуществлять функции эффективно и устойчиво с целью защиты растений и растительных продуктов от вредных организмов и с целью содействия торговле в соответствии с МККЗР».

Важно развивать фитосанитарный потенциал договаривающихся сторон для успешной реализации положений МККЗР, международных стандартов по фитосанитарным мерам (МСФМ) и рекомендаций Комиссии по фитосанитарным мерам (КФМ). Комитет по применению и развитию потенциала (КП) обеспечивает контроль деятельности Секретариата МККЗР, направленной на развитие потенциала.

Как сообщество МККЗР развивает потенциал

Оценка фитосанитарного потенциала



Процесс оценки фитосанитарного потенциала (ОФП) объединяет все заинтересованные стороны на национальном уровне для того, чтобы помочь странам определить слабые и сильные стороны своих фитосанитарных систем.

Страны могут использовать этот процесс для разработки своей собственной национальной стратегии развития фитосанитарного потенциала.

Оценка фитосанитарного потенциала позволяет привлечь дополнительное финансирование: пример Гвинеи

В 2017 году Секретариат МККЗР провел ОФП в Гвинее. Представители НОКЗР, государственных органов и частного сектора рассматривали возможности совершенствования фитосанитарного законодательства Гвинеи, а также структуру НОКЗР и ее систему надзора и проверки импорта. В результате была разработана национальная стратегия развития фитосанитарного потенциала.

На основе проведенной оценки Гвинея обратилась в Фонд содействия соблюдению стандартов и развитию торговли (STDF). Полученные средства будут использованы для реализации проекта по усилению системы фитосанитарного контроля и сертификации и по расширению доступа на рынки.

ОФП в Гвинее позволила не только улучшить технические знания и навыки отдельных лиц, но и помогла НОКЗР реализовать национальную стратегию развития фитосанитарного потенциала.



Руководства и обучающие материалы



Секретариат МККЗР разработал руководства и обучающие материалы, охватывающие такие вопросы, как доступ на рынки, функционирование

НОКЗР, проверка импорта, сертификация экспорта, фитосанитарный надзор, фитосанитарная диагностика, анализ фитосанитарного риска и т.д.

Смотрите: <http://www.ippc.int/ru/core-activities/capacity-development/guides-and-training-materials/>

Региональные семинары МККЗР



Ежегодно организуется семь **Региональных семинаров МККЗР** с целью проведения анализа и подготовки комментариев по проектам МСФМ,

обмена опытом и идеями на региональном уровне, а также с целью развития фитосанитарного потенциала.

Проекты по развитию потенциала



Основная часть деятельности по развитию потенциала проводится в рамках проектов, реализуемых Секретариатом МККЗР и его

партнерами. Работы по проектам включают в себя применение ОФП, разработку руководств и обучающих материалов, а также организацию семинаров.

Интернет-ресурсы



С целью оказания помощи странам и НОКЗР

Секретариат МККЗР осуществляет предоставление веб-ресурсов и управление ими, включая ресурсы, предоставленные НОКЗР, РОКЗР и другими организациями.

Ресурсы доступны по ссылке: <http://www.ippc.int/ru/core-activities/capacity-development/guides-and-training-materials/>

Образование



Секретариат МККЗР сотрудничает с учреждениями образования, совместно проводя курсы по здоровью растений. Например, Секретариат

МККЗР и Международный центр по перспективным агрономическим исследованиям в регионе Средиземноморья (CINEAM) провели для студентов магистратуры и сотрудников НОКЗР два интенсивных учебных курса по теме: «Развитие национального фитосанитарного потенциала».

Анализ фитосанитарного риска в странах Карибского бассейна

Карибское сообщество (КАРИКОМ) давно осознало важность анализа фитосанитарного риска (АФР), необходимого для предоставления консультаций в области карантина растений и для обеспечения здоровья растений в странах-членах.

Однако небольшие развивающиеся островные государства КАРИКОМ жестко ограничены недостатком ресурсов и специалистов в области АФР. Поэтому Карибское агентство по фитосанитарии и безопасности пищевых продуктов разработало всеохватывающую региональную учебную программу с целью создания команды экспертов для проведения АФР. Программы обучения, основанные на **Пособии МККЗР для обучающихся анализу фитосанитарного риска**, были реализованы в семи странах – членах КАРИКОМ. Специалисты и должностные лица повысили уровень своего понимания важности АФР, и между странами-членами уменьшилось количество разногласий, связанных с фитосанитарными вопросами.



Поддержка в рамках Программы сотрудничества по линии Юг-Юг

Сотрудничество по линии Юг-Юг представляет собой широкую рамочную программу сотрудничества между развивающимися странами. Глобальный проект Секретариата МККЗР в рамках Программы сотрудничества между ФАО и Китаем по линии Юг-Юг направлен на усиление фитосанитарного потенциала развивающихся стран – договаривающихся сторон в части, касающейся применения Конвенции и МСФМ. Этот проект также способствует обмену фитосанитарной информацией на всех уровнях и содействует сотрудничеству между странами «Одного пояса и одного пути».

Контактные данные

Продовольственная и сельскохозяйственная организация
Объединенных Наций

Секретариат МККЗР

Viale delle Terme di Caracalla, 00153 Rome, Italy

Tel: +39 06 5705 4812

Эл.почта: ippc@fao.org | Сайт: www.ippc.int

УЗНАЙТЕ БОЛЬШЕ:

Стратегия МККЗР по развитию национального фитосанитарного потенциала:

<https://www.ippc.int/ru/publications/76/>

Стратегическая рамочная программа МККЗР на 2020-2030 годы (проект):

<https://www.ippc.int/ru/publications/86997/>



Эта публикация была подготовлена при финансовой поддержке Европейского союза. Ее содержание является исключительной ответственностью МККЗР и не обязательно отражает взгляды Европейского союза.



Некоторые права защищены. Лицензия С указанием авторства – Некоммерческая - С сохранением условий 3.0 Межправительственная организация (CC BY-NC-SA 3.0 IGO)